

## 树荫下的幸福时光

你能想象，一棵老树能带给人多少幸福时光吗？

久居城中，有时候我觉得自己像一只没有大树可栖的蝉，彷徨而茫然，无法在叶子的荫蔽之下忘情歌唱，也无法在林梢的风中惬意熟睡。人在楼群的夹缝中生存，长久待在钢筋水泥之中，会不时感到困顿，甚至呼吸困难。我是多么怀念儿时的庭院啊，想念那花香弥漫的氛围，想念那鸡犬相闻的场景，想念那与伙伴追逐嬉戏的时光。我尤其想念的，是院子里那几棵老树。

我家院子的东北角，有一棵粗壮的槐树，我估计它有多少岁了，我记得我有记忆的时候它就是粗壮的大槐树南面，有一棵高大的杨树，一直陪伴着我，童年到青年，我陪伴着它从小树亭亭到枝繁叶茂。庭院的西边，也有两棵槐树，是我亲手栽的，如今也已繁茂成荫。几棵树，就可以撑起一方庭院，撑起一个家。因为树的掩映，庭院里显得有层次，有意趣，还有几分“庭院深深深几许”的味道。

树荫下的幸福时光，是我记忆中最温情的一幕。夏天，何须什么电扇空调，一树荫凉就是大自然最清凉的馈赠。午后的时光闲散安宁，悠长惬意。祖母坐在大槐树下，手里忙着针线活。我和妹妹则在大树下奔跑嬉戏，跑了一身的汗。祖母嗔道：“也不嫌热！”一阵风吹过来，树叶哗哗作响，我和妹妹张开双臂吹风，仰头看着大树说：“一点不热，大树给咱们扇风呢！”有的时候，我们在树下捡树叶，看蚂蚁搬家。偶尔，我们会安静下来，静听风声和蝉鸣。到了晚上，一家人都会坐在院子里乘凉。月色如水，树影婆娑，清涼的风一阵阵吹来。祖母用慢悠悠的语调，讲述着古老的故事。夜色安宁，老树静默，岁月如诗。

更多的时候，我独享树荫下的幸福时光。我喜欢拿着一本书，端坐在树下读。我一会儿看书，一会儿看树。看看书上的文字，数数树上的树叶，觉得书上的文字也像绿色的符号一样，那么清雅而葱茏，带来爽心之感。有时候，树上的叶子落了下来，落到我的头发上，落到书页上，我觉得那是老树在与我交流。

父亲在两棵树之间栓了一根绳子，做成一个简易的秋千。树荫下的时光，便又多了几许趣味。我和伙伴把秋千高高地荡起来，老树聆听着我们的欢声笑语，发出哗啦啦的声响。快乐的时光多么难忘啊！锦瑟无端，流年暗换，老树的年轮在一年年增加，我也长大了。我离开了家乡，离开了庭院，离开了老树。

多年后，我重回故乡，又坐在树荫下。时光无声，月静好，人也默默，树也默默。我与老树互相懂得，它懂得我的喜怒哀乐，我懂得它经历的每一次风雨，也懂它每一片叶子里的暗语。我与老树，就像一对老朋友。祖母说，老树通灵，我信。有了老树的荫蔽，生活会赐给我们更多的幸福和快乐。

树荫下的幸福时光，是我永远的怀念。席慕蓉诗中写道：“乡愁是一棵没有年轮的树，永不老去。”我想说的是，乡愁是一棵老树，把每一寸思念都记录在了年轮里，越叠越多，越酿越浓，永不淡去。



○金美丽

最近在网上看到一篇文章《为什么那么多哈佛女孩》。作者陈小勇指出：“对孩子的教育，我们真的应该少一些精英意识，多一些平常心理。”《孟氏宪章》所倡导的那句“让孩子享受应有的快乐，让孩子得到充分的尊重，让孩子拥有选择的权利，让他们成为一个身体、心灵、智能都健康的人。一个完整而健全的人，这才是我们对孩子最好的期待。”这比让他成为名校精英或天才更重要。”

美国学者波茨曼说：“教育不能为孩子的未来而牺牲孩子的现在，不能从孩子未来的角度提早设计儿童现在的角度。”孩子有他们自己的世界，有他们对这个世界自己的认识，就算要改变什么，也应该用他们自己的眼睛去看。让我们把童心和童年还给孩子，让孩子度过快乐美好的童年。为了孩子健康成长，我们的教师不要布置过多作业，把孩子的课外填满；我们的家长不要逼孩子成为“全才”，报过多的特长班，把他们的周末、假日填满；我们的社会，不要过分渲染“状元”的学习法

这段话点评精辟，一语中的，发人深省。我们每个做家长的，都应该扪心自问：在培养教育孩子方面，我们是不是有点拔苗助长，违背了孩子身心成长的规律呢？我们竭尽全力把孩子培养成全才，到底是为了满足自己内心的某种愿望还是真正为了孩子的全面发展？

孩子究竟应该是什么样子？卢梭说：“大自然希望儿童在成人以前就要像儿童的

样子……儿童是有他特有的看法、想法和感情的。如果想用我们的看法、想法和感情去代替他们的看法、想法和感情，那简直是最愚蠢的事情。”冰心也说：“让孩子像野花一样自然生长，要尊重儿童的天性和选择。”

一个人真正的快乐，并不全来自他的天分、他所取得的成绩、他显赫的地位，而是更多地来自他的童年父母给予的、学校给予的、社会给予的，一个人成长所必需的爱、鼓励和包容。

闾丘露薇在一本育儿杂志上，曾这样寄语女儿：“或许，你的童年因为我变得不那么完美，但是我对你的爱不比任何一位母亲少。可能在一些细节上，对你照顾得很糟糕。但是我希望能够教会你如何快乐独立地生活，如何真诚地对待别人。”

漫漫人生，终归平淡。诚如庄子所言：“吾生也有涯，而知也无涯。”人生有涯，书海无涯，亦无所求，唯乐遨游。书只管一本本地看，失落的瞬间里，连老天荒都在书页之外。

陈亮早有这样的句子：“暮景生涯，恍如隔世，少年梦事，旋若好风。”落霞依，好风如水，暮年生涯，少年心事，都是人生里必经的路径，岁月中轻轻走过的段落。

## 大理市关于新增县内班线客运的公示

联系电话:0872-2122723

附件:大理市2015年新增班线客运公示

大理市交通运输管理所  
2015年7月30日

附件:

## 大理市2015年新增班线客运公示

日期:2015年7月30日

班线客运	发展方式	经营范围	车辆数量合计(辆)	车型	座位数	新增旅游客运企业(户)	备注
新增	县内班线客运	6	宇通 ZK6107HB1A(国四柴油)配置	45+1+1		原许可户新增车辆	

## 招 租 公 告

大理古城资产经营管理有限公司管理的大理古城南城楼广场、五华楼广场及红龙井民族摄影点场地，原租赁合同期于2015年4月13日到期，经大理市古城保护管理局批准，大理古城资产经营管理有限公司决定对大理古城南城楼广场、五华楼广场及红龙井民族摄影点场地，整体面向社会公开招租。招租方案报经大理市古城保护管理局核准。已具备招租的条件。

**一、租赁物的位置及租金底价：**租赁物位于大理古城南城楼广场、五华楼广场及红龙井的民族摄影点场地(租赁使用范围:南城楼广场北起南城墙，南至一塔路，东西各以绿化带为界限；

五华楼广场以五华楼四面的四个亭子为界限；红龙井摄影点起于红龙井路口至复兴路东沿)。

租金底价：每年人民币叁拾万元(¥300000.00元)。租金以招租竞价结果为准。

本次招租产生的租金税费由甲方承担。

**二、报名对象、要求及相关事项：**

1、报名对象：具有完全民事行为能力和经营能力，在度假区范围内营业执照上注明营业范围(含旅游景区经营开发服务)的自然人和企业法人。

2、本招租项目不接受联合体竞租。

3、报名时间：2015年7月27日8:00至2015年7月27日

日17:00。(法定节假日除外)

4、报名地点：大理古城资产经营管理有限公司

联系电话:8889088

联系人：黄国馨

5、报名时按需提交下列材料：身份证、户口册、营业执照、税务登记证。

6、报名费500元，报名费不论是否中标都不退还；参与竞标竞价的竞价人，在招租竞价时需交纳竞价保证金人民币十万元(Y100000.00元)。

三、本公告未尽事宜则以《招租规则》、《租赁合同》为准。

四、本公告及相关事宜由招租单位负责解释。

大理古城资产经营管理有限公司  
2015年7月27日

## 生 涯

○黎武静

爱伦·坡曾写过一部短篇小说，名为《辛格姆·鲍勃先生的文字生涯》，讲述了辛格姆·鲍勃先生的文字生涯全是荒唐事：周旋在《棒糖》、《嗡嗡叫》、《闹哄哄》、《呆头鹅》等杂志中，从渴望刊登一稿，到成为《棒糖》的继承人，直至把它和《嗡嗡叫》合并，再买下《闹哄哄》，几家期刊合而为一，变成了《闹哄哄、棒糖、嗡嗡叫和呆头鹅》。

辛格姆·鲍勃先生的文字生涯是张冠李戴的，他虽夸耀了自己写得勤苦，却写得实在糟糕，但不管多么糟，他一心只想发表。他费尽心力，买下《甲鱼》日报的十六分之一，终于跃身成日报编辑，并以此为进身之阶，收购合并，将几家期刊合而为一，《闹哄哄、棒糖、嗡嗡叫和呆头鹅》。

真正的文字生涯，写着读着，缺一不可。写的时候愉悦，读的时候愉悦，即使全无所获，快乐货真价实。快乐本身是一股动力，我们可以不由自主地爱上乐在其中的事情，“知之者不如好之者，好之者不如乐之者。”

文字生涯，多为清苦。曹雪芹著书黄叶村，“披阅十载，增删五次”，个中辛苦，自不待言。张彦远在《历代名画记》里写道：“若复不为无益之事，则安能悦有涯之生！”消遣岁月，有益无益，各没有界限，看上去不重要的事，也许有它最重要的意义，只是尚未彰显。

漫漫人生，终归平淡。诚如庄子所言：“吾生也有涯，而知也无涯。”人生有涯，书海无涯，亦无所求，唯乐遨游。书只管一本本地看，失落的瞬间里，连老天荒都在书页之外。

陈亮早有这样的句子：“暮景生涯，恍如隔世，少年梦事，旋若好风。”落霞依，好风如水，暮年生涯，少年心事，都是人生里必经的路径，岁月中轻轻走过的段落。

保护洱海  
保护环境  
实现资源生态和经济  
社会协调发展

大理时报数字报刊平台  
www.dalishixun.com  
欢迎广大博友关注大理时报新浪微博  
有新闻线索请@大理时报  
Email:dlsxtg@163.com

中共大理市委主办

内部资料 免费赠阅

传真电话:2121743  
新闻热线:2121743  
135772389002015年7月30日 星期四  
农历乙未年 六月十五中雨  
16℃~26℃第435期  
编辑/陈曙娟微信扫一扫  
了解更多资讯

## 大理时报 DALISHIXUN

铁腕抓整治 科学谋发展 履职促稳定  
市委召开专题会议研究部署当前重点工作

孔贵华主持会议并作工作部署

为认真贯彻落实州委、州政府7月26日促项目稳增长现场推进会议精神，深入推进我市洱海流域环境综合整治工作，促进全市经济社会平稳健康有序发展，7月29日，市委召开专题会议，研究部署当前全市重点工作。州委常委、市委书记孔贵华主持会议，并对我市下一步相关重点工作安排部署。

会议听取了市洱海流域市场监管情况报告，并审议了《关于进一步规范洱海流域客栈、餐饮、娱乐业管理的通知》，以“铁腕治污、依法治海”的要求，明确相关管理规范及整改要求和整改时限，同时要尽快出台相关规范管理办法，使洱海流域客栈、餐饮、娱乐业依法经营。二是市级各相关部门当

前要集中精力抓好几方面的重点工作：一是要尽快下发《大理市人民政府关于进一步规范洱海流域客栈、餐饮、娱乐业管理的通知》，以“铁腕治污、依法治海”的要求，明确相关管理规范及整改要求和整改时限，同时要尽快出台相关规范管理办法，使洱海流域客栈、餐饮、娱乐业依法经营。二是市级各相关部门当

前要集中精力抓好几方面的重点工作：一是要尽快下发《大理市人民政府关于进一步规范洱海流域客栈、餐饮、娱乐业管理的通知》，以“铁腕治污、依法治海”的要求，明确相关管理规范及整改要求和整改时限，同时要尽快出台相关规范管理办法，使洱海流域客栈、餐饮、娱乐业依法经营。三是市级各相关部门当

前要集中精力抓好几方面的重点工作：一是要尽快下发《大理市人民政府关于进一步规范洱海流域客栈、餐饮、娱乐业管理的通知》，以“铁腕治污、依法治海”的要求，明确相关管理规范及整改要求和整改时限，同时要尽快出台相关规范管理办法，使洱海流域客栈、餐饮、娱乐业依法经营。四是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。五是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。六是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。七是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。八是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。九是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。十是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。十一是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。十二是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。十三是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。十四是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。十五是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。十六是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。十七是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。十八是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。十九是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。二十是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。二十一是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。二十二是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。二十三是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。二十四是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。二十五是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。二十六是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。二十七是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。二十八是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。二十九是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。三十是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。三十一是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。三十二是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。三十三是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。三十四是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要抓好以旅

游安全、消防安全、交通安全为重点的安全生产工作和洱海流域环境综合治理工作取得实效。三十五是全力抓好全市社会维稳工作，尤其要

# 银桥镇依托综合服务及远教平台提升“五服务”能力水平

银桥镇把创建基层服务型党组织作为打通“服务群众最后一公里”的重要举措,依托综合服务及远程网络教育平台,切实加强教育培训工作,进一步提升全镇党员干部“五服务”的能力和水平,为创建基层服务型党组织提供了有力的组织保障和人才支撑。

资源整合,建立全新远程培训体系。银桥镇针对农村站点相对分散、镇级集中培训资源有限的现实情况,挖掘和发挥网络远程联通功能,把培训课堂搬上网络,建立起了一套镇级综合服务平台远程培训体系。一是开通“银桥镇综合服务平台交流QQ群”。及时答疑解惑,公示使用情况,增强相关工作的凝聚力。二是通过“交流群”定期开展网络远程培训,利用QQ群音视频功能,镇级组织人事办对各村党组织书记、非公企业党组织书记、大学生村官党员、新党员和入党积极分子进行相关知识培训。四是推行远教个性化学习。充分利用远教平台,以发放远教光碟、组织镇宣讲团,邀请州、市委党校专家教授到村宣教等方式,为农村党员学习培训提供新渠道,广大党员还结合自身实际依托远教平台参

助解决,保证服务效率。

多管齐下,推出党员全员培训新举措。制定出台全镇党员培训工作五年规划,对全镇党员年度接受培训天数作出具体规定。一是制定基层党员培训科目表和培训计划表,明确每个党员年度学习任务,对镇机关党员,选定《十八大党章电视教材》等3部远教课件、《党员读本》、《习近平总书记系列重要讲话读本》、《习近平谈治国理政》等书籍为必学内容;选定《村书记谈振兴发展》等7部远教课件和《伟大历程》、《摆脱贫困》等书籍为全镇农村党员必学内容。二是开展集中教育培训。设立全镇党员学习活动日,各级党组织在学习中组织党员开展形式多样学习活动。三是实施重点培训工程。

依托综合服务及远教平台开展党员学习与培训,银桥镇党员干部“五服务”能力和水平明显增强。目前,今年全镇8个农村站点共办理便民事项159项,发布各类通知523条,群发短信102746条,动员信息7000多条,综合服务各个站点及远教平台逐步形成了熟练、高效、稳定的新常态。赵志斌 杨彬



为让居民有一个安全的居住环境,近日,下关镇关迤社区结合网格化管理开展辖区危房排查工作,社区工作人员逐一走访了辖区每个区域,重点对老宅院进行了实地查看和排查,对存在隐患的楼房进行登记和拍照,并对存在安全隐患的房屋情况进行上报。

## 市妇联举办洱海保护知识家风家训宣讲会

7月22日,市妇联在上关镇举办“洱海保护知识家风家训”宣讲会,市委党校李校长、下关六中杨老师担任专题讲师,镇政府及13个行政村共195名干部、青年志愿者和基层团支部书记参加了专题宣讲会。

杨老师首先给大家播放了大理洱海形象宣传歌曲《洱海情》的MV,将大理得天独厚的“风花雪月”美景、苍山洱海独有的乡愁,用优美的旋律和悠扬的歌声,深深感染着在座观众,随后老师播放了习近平总书记在云南考察时发表重要讲话的视频影像,并通过简明生动的语言,向青年志愿者传达保护洱海的重要意义、青年在保护环境方面的优势和保护环境的具体做法。

李校长结合洱海保护的话题,引导青年志愿者在平时家风家规的教育中,应不断贯穿中华民族的传统美德,并将社会公德、职业道德、家庭美德与个人品德相融合,带动身边的亲朋好友,教育好下一代,共同为保护洱海贡献自己的力量。上关镇地处洱海源头,这是上关人民应该引以为傲的事,同时,我们每一个人都要尽到自己应有的责任,像保护眼睛一样保护洱海。王诗涵

近日,大理市大西线K55+600米(天镜阁往北100米)处,发生山体滑坡落石,大理市公安局交警大队海东中队民警深夜排除险情。7月20日晚21时15分,交警大队海东中队接到群众报警称:天镜阁路段发生滑坡落石。民警迅速赶赴现场,发现2至3吨的巨石混合泥土堆积在路面上,造成道路通行受阻,并且还有泥土不断下滑。

为确保通行安全,民警立即在滑坡落石路段两侧设置警戒岗,摆放警示牌及发光三角锥桶,提醒过往车辆注意安全,并对远离山体一侧路面上的泥土落石进行清理,确保道路半幅通车。为了尽快恢复道路通行,在海东镇政府协助下,雇请挖掘机对堆积在路面泥土沙石进行清除。经过2个多小时的清理,落石泥土初步清除完毕,截至当晚23时40分道路恢复通行。张立社 杨骏

## 山体滑坡落石 大理交警深夜排险

加各类网上学习,增强了素质。

强化考核激励,确保党员培训实效。一是制定《银桥镇党员干部学习培训学时学分制(试行办法)》,按照“参加学习日活动、远程教育、各类集中培训、取得奖励学分”四个类别,以学习实名签到为学时学分作为计量单位,对基层党员参加学习培训实行量化考核,并把考核结果与党员评议和评先评优结合起来,及时、详细记录党员学习培训情况作为考核依据。二是开展党员学习积极分子和最佳党日评比活动。以党员学时学分为主要依据,每年评比全镇农村先进党支部(部)、党员学习标兵和学习积极分子并进行奖励,增强了广大党员参与学习培训的主动性和积极性。

依托综合服务及远教平台开展党员学习与培训,银桥镇党员干部“五服务”能力和水平明显增强。目前,今年全镇8个农村站点共办理便民事项159项,发布各类通知523条,群发短信102746条,动员信息7000多条,综合服务各个站点及远教平台逐步形成了熟练、高效、稳定的新常态。赵志斌 杨彬

下关西大街文明街片区是我市旧城改造项目之一,目前,该片区的旧城改建工作正稳步推进,片区改建结束后,将极大改善片区居民生产生活条件,进一步打造商业中心地位和提升城市品位。

下关西大街文明街片区旧城改造项目总投资30亿元,拟建设以商业中心、商业街区、写字楼、酒店和居住为主,同时保持清真寺及回族风格、综合娱乐服务和社区服务中心为一体的综合体。该片区旧城改造项目划分为ABCDEF六个地块,面积约151亩,征收房屋面积约22万平方米,涉及产权户1842户。

目前,累计完成固定投资5.7亿元,共征收房屋面积约7万平方米,已拆除6万平方米,在F地块上建成了云路中心首座,共162套回迁房,已经回迁安置私人户35户,公产权1户。此外,货币安置52户,异地安置大理公路管理总段6000m<sup>2</sup>。据下关西大街文明街片区旧城改造指挥部指挥长杨德义介绍,通过反复论证、修改,形成比较合理的征收补偿方案,所以在拆迁工作中得到了95%以上住户的支持,片区的第一栋回迁安置房云路中心首座已于2014年10月份全部开始回迁安置,到目前为止,已经有35户住户回迁到云路中心首座,整个西大街文明街旧城改造项目总体情况推进比较顺利。

该片区改造按原先AB地块后CDE地块,先公产权后私有产权有序推进。A、B地块属于大理公路管理总段片区和正阳商场片区,涉及到私人产权户177户,现已完成征收协议46户。记者看到,该片区已基本回迁完毕,只剩几栋拆了大部分建筑的楼房,已经在拆出来的空地周围建起了围墙。一边是空地,一边是正在等着拆迁房子,两者相比显得十分不和谐。

据指挥部介绍,自从拆迁开始后,指挥部多次与业主协商,但是,由于AB地块一期的12户产权户提出的拆迁赔偿要求超出拆迁赔偿标准,双方一直没有达成一致,建设因拆迁受阻。为了尽快启动AB地块近600户的回迁安置房建设,按有关法律程序,市政府依法对12户下达了征收补偿决定。

目前正积极进行A、B地块一期46.46亩回迁安置房建设用地的前期准备工作,已经完成围墙、地勘等工作,将对46.46亩土地进行挂牌。据指挥部介绍,将在现有基础上,克难攻坚,制定任务时间表,全力推进下关西大街文明街片区旧城改造项目建设进度。

记者 郭鹏昌

## 市林检局认真贯彻落实国家惠农利民政策

为了减轻小微企业负担,营造宽松的投资环境,不断促进大理市林业产业可持续发展,市林检局正式取消了对小微企业植物检疫费的征收。

根据财政部与国家发改委联合下发的《关于取消、停征和免征一批行政事业性收费的通知》,按照国家统计局对大中小微企业的划分办法和划分标准,市林检局对市辖区内近300家涉林(涉木)企业的注册资金、年产值及年营业收入进行了详细审核和确认,通过核实在我市管辖内的涉林(涉木)企业都界定为小微企业,符合减免植物检疫费的条件,同时以书面形式告知了各涉林(涉木)企业经营户,让国家的优惠政策真正落到实处,涉林(涉木)企业主得到真正的实惠,充分享受自己应有的合法权益,切实维护了业主的利益。

# 创建国家园林城市建设 打造幸福美丽宜居新大理

这一重要举措的实施,将为本市内小微企业平均每年的经营成本支出减少了20多万元。在今后的工作中,市林检局更加重视检疫执法,提高服务水平和服务质量,还将继续关注民生工程,积极响应国家对小微企业的扶持政策,进一步加大检疫执法力度,强化检疫监管,严把检疫关,做到严格执法、热情服务,依法行政、为民服务,有力防止外来危险性林业有害生物的传播扩散,确保大理市森林资源与生态安全。同时,紧紧围绕林农利益,立足本职工作,狠抓执法检查和监督管理,严厉打击各种违反《植物检疫条例》的行为,为小微企业的健康成长提供优质高效的服务,创造良好的发展空间,努力推动大理市林业经济又好又快发展。

汉杨鲜

# 美丽大理

——大理市美丽乡村农房优秀建筑评选活动参评实例展示

○记者 杨 辉 自 然 摄影报道

## 凤仪镇

在美丽乡村农房优秀建筑评选活动中,通过广泛宣传,认真筛选,反复比对,最终选出段德林等3户参加全市评选。这几户建筑多数深居旧村,为独栋别墅和现代小洋楼,在比较有限的土地上,建起了功能齐全、布局合理、经济适用的小洋楼,讲究适用、节约用地、美观大方是这些建筑的基本特点。



### 凤仪镇华营村1组孙敏政户

该建筑属祖遗地,于2010年拆除重建,选址合理,采用弹性基础,设计原理上抗震8级;造价经济实惠,符合当地经济水平。有一个独立的庭院,院内种有各种蔬果花木,为整个庭院营造出一个生机勃勃的环境,大门的建设采用白族民居式的设计,古朴、大方,具有当地文化特色。



### 凤仪镇华营村1组吴春雨户

该建筑占地面积330平方米,建筑面积400平方米,2010年建成,常住5口人。该建筑有独立的大门、庭院,风格属于简欧式,房屋坐西朝东,屋顶属斜屋顶,外墙采用浅红色砖铺设,室内装饰简洁大方,房屋、庭院整体环境宜人,设计合理,能满足全家人的居住需求。

## 双廊镇

在美丽乡村农房优秀建筑评选活动中,根据评选方案,筛选出2户参加全市评选。这两套建筑的大门及照壁都采用了典型的白族民居建筑风格,但主体建筑却保留了原有的风格,颇具有民居建筑的风味。



### 双廊镇长育村高华户

从外面看,青瓦白墙、彩绘、大墨画,很典型的白族民居建筑风格。走进院内,赫然是一栋老式民居,采用木结构的主建筑看上去颇具历史韵味,与院内花、草、果、蔬融为一体,呈现出人与自然和谐相处的景象。土木结构建筑承载了几代人的记忆,但此类建筑在双廊已越来越少,钢筋混凝土正逐步成为新的主流。



### 双廊镇长育村杨畅春户

“清白传家”照壁在路旁特别醒目,主建筑是一栋只有2层的土木结构民居。背靠青山的主房并不高大,也算不上豪华,却有一种厚重、大气的感觉。小院内有假山流水,错落致的花草,打扫得一尘不染的地板,以及收拾得窗明几净的客厅,反映了屋主人一丝不苟的生活态度。

## 凤仪镇庄科村委会长发村 段德林户

该建筑占地面积460平方米,建筑面积540平方米,540平方米,2011年建成,常住6口人。主房坐东朝西,斜坡屋顶设计,外墙用青石板、白瓷砖装饰,照壁下有鱼池,大门上方的迎客松浮雕栩栩如生,白族特有的青瓦白墙与门前碧绿的稻田相映。建筑布局合理、功能齐全、经济实用,满足主人的生产生活需求,整个建筑大气、舒适、宜居。